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Zpráva o činnosti Trenérsko-metodické komise  
Ústeckého krajského šachového svazu  

za rok 2025 

Trenérsko-metodická komise ÚKŠS (dále jen TMK) pracovala v roce 2025 ve složení 
Vladimír Hadraba – předseda, Pavel Chrz, Gustav Brejník, Aleš Horák, Jiří Kolman a Jan 
Balín. Jan Balín ovšem v jarních měsících z pracovních a zdravotních důvodů činnost ukon-
čil, najít náhradu se nepodařilo. 

Komise se sešla 2x, poprvé bezprostředně po krajské konferenci 21.2.2025 a podru-
hé 22.11.2025, v obou případech v Teplicích (v klubovně ŠK Teplice). Kromě toho byly po-
třebné věci řešeny operativně telefonicky nebo e-mailem. 

Nejdůležitější akcí pořádanou TMK je již tradiční krajské soustředění, další hlavní 
činností komise je pořádání víkendových tréninkových kempů pro mládež.  

Vlastní plán činnosti se v roce 2025 podařilo naplnit beze zbytku.  

První tréninkový kemp roku pro talentované mladé šachisty se uskutečnil v pátek 
31.ledna a sobotu 1.února 2024 v Ústí n. L., DDM v Bělehradské ulici, tedy s využitím jedno-
denních pololetních prázdnin. Kempu se zúčastnilo 16 žáků, jako lektoři působili Gustav 
Brejník (hlavní trenér) a dále Daniel Balín, Aleš Horák a Šimon Peroutka. Akce byla naruše-
na souběhem s termínem Zimní olympiády dětí a mládeže, jejíž šachová část se konala ve 
Frýdku – Místku. Z důvodu této kolize se nemohl podílet na akci předseda komise, který byl 
s výpravou. Významného úspěchu zde dosáhnul Martin Michael Mikulka (Spartak Ústí nad 
Labem), který vyhrál turnaj své věkové kategorie (H14). Martina po celou dobu turnaje velice 
intenzivně připravoval jeho trenér Gustav Brejník, kterému také předseda svazu za to podě-
koval.  Také TMK pro něj schválila mimořádnou prémii. Sluší se podotknout, že to byla jediná 
zlatá medaile pro sportovce Ústeckého kraje ze všech 13 sportů. 

Druhý tréninkový kemp roku 2025 se uskutečnil v termínu 6.-8.6. 2025 v turistické zá-
kladně horolezců TJ Lokomotiva Teplice v Tisé. Hlavní vedoucí kempu byl Pavel Chrz, další 
trenéři  Vladimír Hadraba, Gustav Brejník a Aleš Horák, zdravotnice Tereza Zebischová. Na 
tomto kempu jsme si i sami vařili (Jan Štich a Václav Lochman, kteří tuto činnost mají léta 
zaběhnutou z táborů pořádaných Romanem Burdou z Neratovic), čímž došlo k výrazné 
úspoře nákladů. Akce se zúčastnilo celkem 23 žáků a dorostenců, přičemž velice milým pře-
kvapením byla velká účast dívek na tomto kempu a byli bychom velice rádi, když by se tako-
vá věc opakovala. 

Hlavní akcí práce TMK je již řadu let týdenní krajské soustředění, i loni se konalo 
(stejně jako v minulých letech) v Tornově mlýně u Úštěka, okres Litoměřice v termínu 16.-
24.8.2025. Delší čas to vypadalo, že se nepodaří naplnit požadovaný počet účastníků, nako-
nec se tento počet ustanovil na čísle 30, od nejmladších až po juniory. Problémem se ale 
jeví, že se této akce účastní dost velký počet starších účastníků, tedy jsou to ti, kteří s námi 
jezdí pravidelně již několik let. Dost výrazný je nezájem těch mladších, o které bychom měli 
mít zájem především – oddíly nám své talenty sem prostě nepošlou a rodiče také příliš zá-
jmu nejeví. Hlavním trenérem na prázdninovém soustředění byl Vladimír Hadraba, další lek-
toři Gustav Brejník a Petr Vyslyšel (ŠK Teplice). Do tréninků se zapojili dále František Cha-
loupka (předseda VV ÚKŠS a rozhodčí 1.třídy, který současně pracoval jako hlavní vedoucí 
akce), Iveta Reitingerová, která současně pracovala i jako zdravotnice a na část pobytu přijel 
i Michal Sliva (Spartak Ústí nad Labem), který nahradil původně uvažovaného Michaela Po-
spíchala (Slavoj Litoměřice), který se z pracovních důvodů omluvil na poslední chvíli. 
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V termínu 19.-21.9.2025 se podařilo uspořádat další tréninkovou akci – kemp ve Svo-
ru, zaměřenou jako příprava na Mistrovství Čech mládežnických kategorií (M-Čech HD10-16 
a polofinále juniorů), příprava na ligové soutěže mládeže a mimoto jako snaha přivést do 
tréninkového procesu další nové děti. Účast 24 dětí byla bohužel opět výrazně pod očekává-
ním. Prostřídali se trenéři Vladimír Hadraba, Pavel Chrz, Gustav Brejník, Michal Sliva a Ši-
mon Peroutka. 

Pro kempy červnový a zářiový se podařilo zkoordinovat tuto akci s termíny pro tréno-
vání vyhlášené v rámci celé ČR (pro KTCM ve všech krajích a scouting pro nejmladší), bo-
hužel do zářiového termínu opět „hodil vidle“ předseda komise mládeže ŠSČR Ing. Fiala, 
který do vyhrazeného a dlouho dopředu avizovaného termínu naplánoval MČR juniorů a do-
rostenců v rapid šachu, čímž „úspěšně“ narušil tréninkový proces v celé republice. Této ko-
lizní akce se účastnilo 5 hráčů z kraje, kteří by jinak pravděpodobně jeli do Svoru. 

Trenérsky jsme zajistili Mistrovství ČR do 12-16 let v březnu v Koutech nad Desnou, 
dále podzimní mistrovství Čech do 12-16 let v Harrachově (Hadraba, Brejník a Chrz). Část 
reprezentace na polofinále juniorů v listopadu on-line připravoval IM Jan Rubeš a část na 
místě Gustav Brejník.  

Kromě těchto akcí se nám daří zařazovat několik nejtalentovanějších žáků a juniorů 
do individuální přípravy a částečně na ni rodičům přispívat. Toto umožnil fakt, že se mi poda-
řilo získat dotaci z veřejných zdrojů, mimo rozpočet Ústeckého šachového svazu. 

V čem ale vidím velký problém je, že výkonnostní úroveň naší mládeže ve srovnání 
se zbytkem republiky stále není dobrá a není to bohužel první rok. Ve statistice počtu postu-
pů na mistrovství ČR nám stále patří nelichotivé dolní příčky (obvykle 11. – 13.místo ze 14 
krajů), což se mj. projevuje na rozdělení svazové finanční podpory pro krajská tréninková 
centra. Tento dopad na nás není sice fatální, ale něco to značí.  

Opakovaně musím kritizovat fakt, že se v klubech patřičně netrénuje. I přes zlepšení 
v roce 2025 máme stále malý počet registrovaných dětí (opět ve vztahu k ostatním krajům), 
což znamená malý počet postupů z krajského přeboru výše. Tyto postupy se řídí právě po-
čtem registrovaných v příslušné kategorii řídí. To zřejmě přispívá k nezájmu dětí, jak trénovat 
doma v klubu, tak jet např. na krajské akce, (proč bych trénoval, proč bych jezdil na kempy, 
když na mistrovství se stejně nedostanu), čímž se začarovaný kruh uzavírá.  

Šachový svaz ČR již několik let vyhlašuje projekt podpory šachových oddílů, které 
pracují s mládeží. Jeho součástí je i menší finanční částka. Velmi měkké jsou podmínky pro 
1.stupeň svazové podpory (mít alespoň 5 dětí, které se během celého roku zúčastní dvou 
akcí, např. rapidového turnaje nebo zápasu za tým dospělých), přesto je bylo schopno splnit 
pouze 9 klubů z 26. Desátý by asi podmínky splnil také, ale do projektu se nepřihlásil. Ve 
zbytku se tedy nepracuje s dětmi vůbec. Z 9 klubů které to splnily jsou ale jen 4, které dosáh-
ly na vyšší podporu (15 a více dětí) – ŠK Teplice, Sokol Údlice, SK Děčín a Spartak Ústí nad 
Labem na 2.stupeň, Spartak Ústí sem ale „spadnul“ ze 3.stupně roku 2024. S tím pak žádná 
trenérská komise kraje prostě nemůže nic moc udělat, ať je v jejím čele kdokoliv a ať se po-
daří sehnat trenéry jakékoliv. 

Krajská listina talentů je průběžně vedena, platí verze z jara loňského roku, viz web 
ÚKŠS. Aktuálně byly dokončeny práce na nových kritériích, která budou i podkladem pro 
novou listinu roku 2026 včetně zařazení do KTCM 2026 (pokud bude program vyhlášen). 
V průběhu roku 2025 se nám ukázalo, že z původně zařazených mladých šachistů velká 
většina hlavně těch starších ztratila o intenzivnější práci zájem. Na základě účasti hlavně na 
soustředění a kempu vidíme naopak kdo z nověji přihlášených ten zájem má. To je jedno 
z hlavních kritérií zařazení, dá se tedy předpokládat, že listina talentů roku 2026 bude opět 
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redukovaná. Cesta k návratu do nějaké standardní doby, tedy abychom se zařadili do repub-
likového průměru, bude ale ještě dlouhá. 

V kraji máme celkem 48 trenérů s platnou kvalifikací minimálně do konce roku 2026. 
To by měl být dostatečný počet, je ale velká otázka, kolik z nich skutečně aktivně pracuje. 
Stav trenérů je k 29.1.2026 tento: Máme v kraji jednoho trenéra 1.třídy (Pavel Chrz) a druhý 
na tuto kvalifikaci aktuálně studuje (Gustav Brejník), dále tři trenéry 2.třídy (Gustav Brejník, 
Vladimír Hadraba a Zdeněk Janda), 8 trenérů 3.třídy (Radek Bayer, Jiří Kalužný, Michal Ka-
lužný, Milan Maščák, Miloš Mrišo, Luboš Přívozník, Jan Řeháček a Radek Ulrych) a 36 tre-
nérů 4.třídy. To je zlepšení proti loňsku, ale otázkou je, jak již bylo řečeno, kolik z nich aktiv-
ně pracuje. Na druhou stranu je pravdou, že tu a tam pomáhají i hráči bez trenérské kvalifi-
kace, často s 1.VT a vyšší, což je také dobře. 

 Pro úplnost je třeba dodat, že s komisí spolupracuje i trenér 2.třídy IM Jan Rubeš, 
který je ale kmenovým hráčem extraligového oddílu Slávia Kroměříž. Honza pomáhá hlavně 
s on-line individuální přípravou juniorů na nejvyšších svazových akcích. 

Na republikové úrovni se pořádá takřka každoročně školení trenérů 2.třídy. Školení 
trenérů 3.třídy mají pořádat kraje, ale málokde se podaří naplnit počet a školení se proto 
ruší. V letech 2024–2025 proto trenérská komise ŠSČR tuto činnost zkoordinovala centrálně, 
takže proběhly 3 běhy školení, které se podařilo naplnit. Plán na rok 2026 je obdobný. 

Ekonomické zhodnocení: 

Rozpis jednotlivých položek je patrný z výsledovky, kterou předkládá hospodář celko-
vě. Proto jen několik poznámek k hlavním položkám: 

� V příjmové části kapitoly TMK je nižší hlavně položka „dotace granty“, prostě jsme 
z krajského úřadu dostali méně než v roce 2024, zatímco byla plánována stejná výše. 

� Hlavní příjmovou i výdajovou položkou je samozřejmě týdenní krajské soustředění a 
pak podzimní kemp ve Svoru. Na výdajové straně došlo vlivem odpovědného přístu-
pu k drobným úsporám prakticky v každé kapitole. Nejvíce ovšem na celoroční pří-
pravě, protože hned dva hráči, se kterými bylo počítáno na trenérskou podporu, o 
trénování touto formou neprojevili zájem. 

  Plán na rok 2026:  

TMK by měla pokračovat ve stejné činnosti jako v roce 2025. Již proběhl kemp 30.1. 
(letos jednodenní, protože třem „silným“ okresům začínají jarní prázdniny) v Ústí nad Labem, 
připravuje se jarní kemp v termínu 6.-8.6. opět do Tisé, tedy v termínu doporučeném pro 
tréninkové akce v celém ŠSČR, ve kterém se nebudou konat žádné mistrovské soutěže. 
Potvrzené je již krajské soustředění opět v Tornově mlýně 15.-23.8., v plánu je podzimní 
kemp snad zase ve Svoru v září. 

Opakovaně upozorňuji, že závažným problémem se jeví postupně zhoršující se zdra-
votní stav předsedy komise a je už akutně nutné, aby se toho ujali mladší členové našeho 
svazu. Hrozí, že při nějakém náhlém zhoršení zdravotního stavu zkolabuje celý kraj. 

Stejnou nebo podobnou činnost jako dělá současná TMK vedou v kraji střídavě pá-
nové Chrz a Hadraba takřka nepřetržitě od roku 1987. Do nekonečna to nepůjde. 

     

Projednáno a odsouhlaseno v TMK 23.2.2026. 
V Teplicích, dne 25.2.2026,      Ing. Vladimír Hadraba 
oprava chyby provedena 9.4.2026           Předseda TMK ÚKŠS, manažér KTCM 


